Provincie Noord-Brabant

Statenfractie VVD

Mevrouw W. Dirken, de heer. A. Panhuizen en de heer. W. Bollen
Postbus 20151

5200 MC ‘s-Hertogenbosch

Onderwerp

Programmatisch Aanpak Stikstof

Geachte mevrouw Dirken, heer Panhuizen en heer Bollen,

Bij brief van 17 maart 2018, ingekomen op 19 maart 2018, heeft u namens de
VVD fractie schriftelijke vragen gesteld.

Wij beantwoorden deze vragen als volgt.

1. U stelt dat de vitspraak van de Raad van State geen gevolgen heeft voor
lopende procedures. Kunt v uitleggen waarom ondernemers daar zonder meer
op kunnen vertrouwen?é

Antwoord: Ja. Zoals in de brief van minister Schouten aan de Tweede Kamer is
aangegeven, ziet de voorzieningenrechter vooralsnog geen aanleiding om een
voorlopige voorziening te treffen ten aanzien van vergunningen waarin
ontwikkelingsruimte is toebedeeld voor een activiteit die een toename van
depositie veroorzaakt op uitsluitend hexagonen waarvoor niet meer dan 60%
van de ontwikkelingsruimte is vitgegeven.

in de lopende vergunningprocedures wordt ontwikkelingsruimte toegekend op

hexagonen via het PAS-systeem Aerius. Aerius laat niet toe dat er meer dan 60%

wordt toegedeeld aan een hexagon. De uitspraak heeft daarmee geen
gevolgen voor lopende procedures.
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2. De VVD is van mening dat juist het Brabantse stikstofbeleid een oplossing is Datum

om alle ondernemers in Noord-Brabant ontwikkelruimte te geven, omdat dat 10 april 2018
zonder het PAS al lang onmogelifk was geweest. Kunt v gemotiveerd aangeven Ons kenmerk

of v deze mening deelt? C2224000/4334801

Antwoord: Ja. Wanneer initiatieven stikstofemissies beperken is dit goed voor de
natuur en is geen of minder ontwikkelingsruimte nodig. Hierdoor blijft er ook
meer ontwikkelingsruimte over, waardoor meer (duurzame) initiatieven
gerealiseerd kunnen worden. Verduurzaming (zo min mogelijk stikstofemissie) is
dus belangrijk om {duurzame) economische ontwikkelingen mogelijk te blijven
maken in Brabant. De gevolgen van de wijziging van de Verordening
natuurbescherming in juli 2017 op de ontwikkelingsruimte hebben wij vitgebreid
beschreven in paragraaf 4.2.4 van de notitie Versnelling transitie veehouderij.

3. Bent u het met de VVD eens dat de maatregelen die Noord-Brabant in juli
2015 en 2017 genomen heeft er aan bijdragen dat er ook in hef tweede tijdvak
(vanaf 2018) ontwikkelruimte zal zijn voor afle ondernemers, ongeacht de sector
waarin ze werken? :

Antwoord: Ja. Zoals bij de beantwoording van vraag 2 is aangegeven willen wij
de ontwikkelingsruimte zorgvuldig vitgeven. De maatregelen waar u op doelt,
helpen hierbij en dragen er aan bij dat (duurzame) economische ontwikkelingen
mogelijk blijven. Desondanks kan het voorkomen dat de ontwikkelingsruimte in
delen van N2000-gebieden op raakt of op is, ook in het tweede tijdvak. Door
de partiéle herziening PAS in december 2017, waarmee een actualisatie heeft
plaatsgevonden van de PAS en de leefgebieden zijn toegevoegd, is dit in
Brabant het geval bij N2000-gebied Brabantse Wal. Wij hebben uw Staten
hierover reeds geinformeerd met een Statenmededeling.

4. De minister geeft aan dat de juridische tekortkomingen in hef PAS zo snel
mogelijk hersteld zullen worden. Verwacht v dat deze aanpassingen gevolgen
hebben voor het Brabantse stikstofbeleid of de innovatieambitie die is
vastgelegd?

Antwoord: De RvS heeft in haar verwijzingsuvitspraak aangegeven dat de
passende beoordeling van het PAS op onderdelen aangevuld en verbeterd moet
worden. Op dit moment wordt hier door de PAS-partners aan gewerkt. Dit kan
consequenties hebben voor het landelijke PAS-beleid. Er zijn vooralsnog geen
signalen dat dit gevolgen heeft voor het Brabantse beleid.
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5. Het afgelopen jaar bestonden er kennelijk communicatieve misverstanden Datum

fussen provincie en de diverse sectoren (o.a. industrie, landbouw) over de wijze 10 april 2018
waarop de “stikstoftaart” in Noord-Brabant op een goede manier verdeeld kan Ons kenmerk
worden. Bent v bereid om nu pro-actief naar en met de belangenorganisaties C2224000/4334801

fen met hun achterbannen) van de betreffende sectoren fe gaan communiceren
over de gevolgen van de vitspraak, de gevolgen van het aanpassen van het
PAS op landelijk niveau en de gevolgen die dat heeft voor alle bedrijven in
Noord-Brabant die de komende jaren ontwikkelruimte nodig hebben?
Antwoord: Ja. Wij hebben vanaf de inwerkingtreding van de PAS pro-actief
naar alle belanghebbende sectoren gecommuniceerd en hen geinformeerd. Wij
blijven dit ook doen. Op 14 maart jl. heeft bijvoorbeeld een Kennisdag PAS
plaatsgevonden in het provinciehuis. Deze dag was in samenwerking met het
landelijke PAS-bureau en RIVM georganiseerd voor adviesbureaus (landbouw
en industrie) en ambtenaren van overheidsorganisaties. Tijdens deze bijeenkomst
is uitgebreid gesproken over de door u genoemde onderwerpen. Daarnaast
worden bijvoorbeeld in samenwerking met VNO-NCW Brabant Zeeland
informatiebijeenkomsten gehouden.

Gedeputeerde Staten van Noord Brabant,

de voorzifjer, de secretaris,
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